

成果的应用与推广

1. 提高学生综合素养，保证就业质量

近三年食品类毕业生就业率均超过 98%。通过订单培养、现代学徒制试点、产业学院大幅提升学生就业质量。就业单位包括国企、世界 500 强等行业龙头企业，如中粮集团、海天味业、伊利乳业、益海嘉里集团、东鹏饮料、仁源集团等。

2. 提升教师专业技能，保障教学质量

老师在专业教学技能大赛，获国家级 1 等奖 2 人，省级奖项 1 等奖 1 人次、2 等奖 1 人次、三等奖 4 人次；省部级以上教科研项目 8 项，市级项目 10 项；横向课题 12 项；论文 46 篇，教材 10 部（校企共编 1 部）；正在出版专著《高职食品专业产教深度融合校企可持续发展的人才培养实践探索》。

3. 保证企业人才输入，助力企业发展

生产实习解决了企业弹性用人需求；“2+1”订单培养持续为企业输入“用得上、留得住”人才，大大地提高了学生在企业的留职率；现代学徒制试点班为企业员工学历提升提供平台，助力企业员工综合素质的提升和专业技能的提高；仁源产业学院，对接大健康产业，满足行业人才需求。通过合作企业赞助的各类校内技能大赛及企业奖助学金的设立，形成企业品牌效应，提升了企业的知名度及学生对企业的认可度。

食品营养与检测专业群获得教育部认定双师型教师培训培养基地 1 个，佛山市海天（高明）调味品有限公司、顶益食品有限公司成

为广东省第一批建设培育产教融合型企业；我院被仁源集团有限公司颁发“优秀合作单位”牌匾，

4. 示范辐射效果显著，提供可迁移个案

充分发挥建设成果的示范作用，带动学院其它专业（群）的建设和发展。建立我院第一个产业学院，成立我院第一个省级现代学徒制试点班，成为我院第一批 1+X 证书制度试点专业。产业学院及订单培养模式被校内各专业推广应用，目前学校已有 6 个产业学院，订单培养、现代学徒制培养已成校企合作常态。与企业合作成果获得院级教育教学成果奖一等奖 1 项、二等奖 2 项。

积极开展与省内同类院校阳江职业技术学院、广东科贸职业学院、广东环境保护职业学院广东食品药品职业技术学院、广州城市职业技术学院、湛江幼儿师范专科学校的交流与学习，积极推广该成果，力争在全省范围内为食品类专业群人才培养提供一条新路径。

5. 社会认可度较高，促进专业发展

根据麦可思调查报告显示，食品营养与检测专业毕业生对教学满意度为 96%，毕业生对母校的推荐度 64%，学校平均值是 49%，毕业生核心知识满足度 90%，学校平均值 86%。

中粮集团、海天味业、仁源集团、伊利乳业、中鼎检测、益海嘉里集团、东鹏饮料等知名合作企业对学院毕业生的专业能力和职业能力表示高度认可；2021 年 3 月 15 日，新浪广东新闻频道教育网就《茂职院与仁源集团创新人才培养模式、产教结合成果显著》进行报道，我校校企合作人才培养成果受到媒体关注。